

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 94 (2158)
ВТОРНИК
22
АПРЕЛЯ
1941 год
Цена 15 коп.

ПРАЗДНИК ТАДЖИКСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

МОСКВА, 20 апреля. (ТАСС). Декада таджикского искусства в Москве, являющаяся крупным событием в жизни всего советского искусства, закончилась. Вечером, 20 апреля, в Государственном Большом театре СССР состоялся замечательный концерт, на котором выступили все участники декады. Это было подлинное торжество таджикской национальной культуры, которая расцвела под солнцем Сталинской Конституции. Первая программа, прозвучавшая в этот вечер, была посвящена Сталинской Конституции. Возвлекательно прозвучали песни и в исполнении женского ансамбля рубабастов. Вслед за таджикскими народными танцами, ансамбль с большим мастерством исполнил песни братских народов — русскую песню «И кто его знает» и белорусскую песню «Будьте здоровы». В заключение концерта торжественно и величественно прозвучала песня о Сталине. С исключительным подъемом и восторженностью ее исполнили все участники декады. На заключительном концерте присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Шверник, Маленков, Щербаков и Дамитров.



На строительстве Невинномысского канала. На снимке: митинг колхозников Ново-Александровского района. У микрофона на трибуне — начальник тоннельного участка, инженер тов. Петров. Рядом с ним — колхозник тов. Суворов и секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Сулов. Фото А. Добровольского.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

В крае повсеместно начались отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций. Выборы партячеек — событие исключительной важности. Они знаменуют собой широкую проверку деятельности партийных руководителей со стороны коммунистов, дальнейшую перестройку партийно-политической и организационной работы.

Началу выборов предшествовала большая и тщательная подготовка. В последние дни партийные организации были заняты ознакомлением коммунистов с инструкцией ЦК ВКП(б) о выборах, составлением отчетов, подтягиванием отстающих участков. Во многих городах и районах подготовка к отчетно-выборным собраниям сочеталась с антикоммунистическим просветительским заданием в области промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

Выборы партийных органов — боевой смотр результатов проделанной за отчетный период работы. Оглядываясь на пройденный путь, партийные организации с полным основанием могут говорить о значительных успехах, достигнутых ими за время, отделяющее нас от прошлых выборов. Успехи и укрепление связей партийных организаций с массами, повышение организационного уровня коммунистов на производстве обеспечили успешные работы во всех отраслях народного хозяйства края. Все это, разумеется, должно найти свое отражение на отчетно-выборных собраниях партийных организаций. Вместе с тем коммунисты обязаны в критическом свете оценить слабые стороны, наметить конкретные пути к разрешению еще не решенных задач, к преодолению имеющихся недостатков в работе.

Выборы партийных органов необходимо провести под знаком проверки выполнения решений XVIII съезда ВКП(б) и решений XVIII Всесоюзной конференции, под девизом мобилизации партийных и непартийных масс на успешное выполнение третьей сталинской пятилетки. Несомненно, что эти важнейшие вопросы будут стоять в центре внимания коммунистов и в отчетно-выборные собрания партийных организаций. Опыт прошлых выборов показывает, что там, где серьезно относятся к этому делу, заранее и хорошо разъясняют коммунистам порядок выборов, — налицо коммунистическая организованность и высокая активность. Инструкции и Устав ВКП(б) обеспечивают членам партии широкое право свободного и делового обсуждения отчетных докладов партячеек, право свободной и открытой критики своих руководителей.

Ответственный момент в работе собраний — выдвижение, обсуждение и избрание партийных органов, руководителей партийных организаций. Избрать к руководству лучших коммунистов, проявивших себя на практической работе, умеющих побольше отстаивать и проводить в жизнь политику партии — важнейшая и боевая задача. В партийных органах и умелом подборе людей в партийные органы обязаны оказать большую помощь комитеты партийных организаций, райкомы ВКП(б), призванные повседневно руководить выборами.

Выборы партячеек начались. Большевики Орджоникидзевского края имеют все возможности провести их образцово, с присущей коммунистам доблестью, обеспечить подъем всех звеньев партийной работы на уровень новых требований.

Перед третьим рейсом в высокие широты

ОСТРОВ ВРАНГЕЛЯ. 21 апреля. (ТАСС). На базе высокоширотной воздушной экспедиции — остров Врангеля ждут приготовления к третьему рейсу в гавань Полярного бассейна. Старт самолета СССР Н-169 намечается на 23—24 апреля.

Обращение к колхозникам, рабочим и специалистам скоростного строительства Невинномысского канала

коллабораторов Ново-Александровского и Дмитриевского районов и рабочих-строителей тоннеля Невинномысского канала

Дорогие товарищи! Сегодня мы, многотысячная армия строителей, приступаем к завершению грандиозного сооружения, гордости нашего края — Невинномысского канала.

Перед нами стоит почетнейшая задача: скоростными методами выполнить строительные работы, обеспечивающие пропуск кубанской воды в реку Егорык, в XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В минувшем году колхозники нашего края, Ростовской области и Калмыцкой АССР прославили себя на сталинской стройке стахановскими делами, трудовыми подвигами. Не десятки и сотни, а многие тысячи колхозников в великом творческом порыве показали настоящие образцы высокой производительности труда, во много раз превысившие нормы выработки.

Всем краю известны сейчас имена таких замечательных людей, как Филипп Хурс из колхоза им. Штейнгарта, Невинномысского района, братья Василий и Семён Чукчины из колхоза им. Ворошилова, Ново-Александровского района, Аветис Аракелян — агитатор из Кисловодска и многие другие, на тысячу процентов и больше выполнявшие свои дневные задания. Благодаря героическим усилиям всей армии строителей, за один месяц была пролито почти пятидесятикилометровая трасса канала, вынито 4,5 миллиона кубометров грунта.

Большевистские дела, совершенные в минувшем году колхоз-

никами Старополя, должны вдохновлять сейчас нас на ударный труд. Дело чести каждого участка, каждой бригады, каждого звена, каждого строителя — с первого же дня массовых работ на трассе выполнять и перевыполнять установленные нормы, чтобы победоносно завершить сталинскую стройку, приблизить тот торжественный и радостный день, когда воды Кубани, наполнив пересохшую реку Егорык, устремится в степи Старополя.

Веками мечтало крестьянство нашего края о большой воде и только теперь, при советской власти, благодаря неустанной заботе большевистской партии и лично товарища Сталина о предоставлении колхозов Старополя для осуществления законных чаяний народа.

Осуществление строительства канала необычайно преобразит Старополе, расширит все отрасли народного хозяйства. Неизмерно возрастет урожайность социалистических полей, возникнут новые поля белого золота — хлопчатника, расцветут колхозные виноградники, скажутся озера, огороды и бахчи. Канал сделает жизнь трудящихся края еще более захватной, счастливой и радостной.

В сооружении Невинномысского канала государство вложило огромные средства. Только в прошлом году было затрачено 45 миллионов рублей, а ныне отпущено еще 55 миллионов рублей. Партия и правительство оказали нам исключительно большую помощь. Теперь все дело за нами. На за-

боту партии и правительства мы должны ответить большевистскими делами.

За нашей работой будут следить, будут развиваться нашим успехам труженики всего края. Оружием заботы и всеобщим вниманием мы должны поработать особенно хорошо, добиться еще больших, чем в прошлом году, успехов. В социалистическое соревнование за первенство на стройке, за досрочное выполнение заданий должны вступить все колхозы, бригады и звенья. В великом народном строительстве не может быть отставших. Колхозы, посылая нас на трассу канала, дали наказ — работать поставками, не ронять чести, вернуться домой с победой на знаменах. Это высокое доверие обязывает ко многому.

Так давайте, товарищи, возьмемся за дело так, чтобы нашим трудовыми подвигами гордился весь край, чтобы о нас сложилась слава, как о победителях, несущих репутацию геройского труда по извечному врану — асухе.

С именем великого Сталина за работу, товарищи!

К Великой годовщине Октября дадим Старополю кубанскую волю!

Да здравствует радостный труд свободного народа социалистической родины!

Да здравствует наша могучая и непобедимая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует мудрый вождь трудящихся, организатор всех побед социализма — великий Сталин!

МИТИНГ НА ГОРЕ НЕДРЕМАННОЙ

Снова шумно на трассе канала и на шоссе, идущем от Ворошиловска в сторону Невинномыска. Снова в степи разгорается грандиозное трудовое сражение. Тысячи людей пришли сюда, на народную стройку, чтобы своим трудом, большим и прекрасным, вписать новые славы на страницы в историю любимой родины.

Но и дело встречается знакомые лица, люди, прославившие себя в прошлом году. Вот идут группы колхозников Ново-Александровского района. Они перерезали ныне за собой участок и вместе с дмитриевскими колхозниками — своими давними соратниками — пошли на последний решительный штурм природы.

На горе Недреманной, за поселком рабочих тоннельного участка, вырос новый городок. Здесь бликут новозаключенцы и дмитриевцы. В течение нескольких дней выстроились общаги, магазины, полевые клубы, торговые ларьки, окрашенные в яркую голубую краску. И радостный шум стройки, песни, говор сотен людей весь день не стихают здесь.

Да, она стала действительно Недреманной — большая гора, что легла на пути канализации.

Годами, десятилетиями здесь безраздельно властвовала тишина. Большевики покорили природу. На вершине Недреманной выросли шахты и огромные отвалы выработанной породы. Гора не дремлет теперь. В недрах ее стучат отбойные молотки, работают мастера цитовой проходки. Колхозники-землекомы вскрывают вершину Недреманной и проруют трехсотметровый тоннель.

20 апреля было здесь торжественным днем. С оркестрами, с песнями шли на свой митинг сотни строителей шестого участка. Все было необычно в этот солнечный день. И медь оркестров, веками ржавевшая здесь, и трепки либуль-аппаратов, и радиостанции, транспонировавшие в эфир праздник строителей с горы Недреманной.

Люди в плотном кольце окружали трибуну, украшенную флагами, зелеными ветками тальника, степными яриками претаями. На трибуне — секретари Крайкома ВКП(б) тов. Сулов и Крайков, председатель ищечкополкома Краевского Совета тов. Шарин, начальник Старополя тов. Чуков, переводчик народной стройки, секретарь Краевого комитета партии тов. Сулов приветствует строителей, призывает их побольше организовывать работу на народной стройке, шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное строительство канала.

— Красная партийная организация, — говорит он, — поставила своей задачей организовать работу на

Невинномысском канале таким образом, чтобы уже в этом году, к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дать кубанской воде свободный путь в степные пространства Старополя.

Дружными, громкими аплодисментами отвечают участники митинга на призыв проявить социалистическое отношение к труду, стахановской работой ответить на задачу и помощь большевистской партии, советского правительства, товарища Сталина.

Выступает стахановец тоннельного участка тов. Суворов. Он говорит о новых победах рабочих ответственного участка строительства — новой волне премирной социалистического соревнования.

Слова представляется строителю Семёну Чукчине из Ново-Александровского района. В руках Чукчина красное знамя Краевого комитета партии и жезлком Краевого Совета.

В прошлом году новозаключенцы первыми завоевали почетное право на получение переходящего знамени. Вернувшись в родные станицы, колхозники привезли с собой славу передовых строителей и богатые пушковые знамя. Семён Чукчин и его брат Василий были тогда в ряду первых.

— Это знамя, — говорит тов. Чукчин, — новозаключенцы завоевали в прошлом году. С огромной радостью все мы снова пришли на знамя. Предстоит многое сделать. Новозаключенцы не посядут себя. И в этом году будем в первых рядах.

— Да здравствует наш родной Сталин!

Над притихшей людской толпой гремит «Интернационал». А когда стихают оркестры, на Недреманной до гремит аплодисменты и радостные возгласы в честь великого Сталина.

Выступает инженер Петров — начальник тоннельного участка, колхозника Гонтонпанова из Дмитриевского района. В их простых и выразительных речах выражены стремления сотен людей быть в числе первых на народной стройке. Обращение ко всем участникам скоростного строительства, призывающее к досрочному и образцовому выполнению работ.

Митинг окончен. Но народ не расходится. Приехали артисты и сейчас начнется концерт. А затем — в поход за кубанскую волю. Тысячи людей поднимаются вместе на борьбу. На Стелетухе, на голом, в тоннеле, на склонах Недреманной большой горы закинуты работа. И свободный, счастливый труд порождает новых замечательных героев.

Ис. ШЕРГОВ.

Первый день работы на трассе

БАРСУКИ. 21 апреля. (По телефону). Тоннелинщики и рабочие бетонного завода 6-го строительного участка Старополя вызвали на социалистическое соревнование колхозников Дмитриевского района.

Строители тоннеля отметили первый день соревнования высокой выработкой. На цитовой проходке смена инженера Рошина дала 1,57 метров готового тоннеля, вместо 1,33 по норме. Смена инженера тов. Агафонова построила 20 апреля 1,1 потонных метра готового тоннеля, вместо 0,9 метра по норме.

Хорошей выработкой добились рабочие бетонного завода, изготовляющие блоки для цитовой проходки тоннеля. Смена инженера тов. Штейнгура изготовила 52 блока вместо 40 по норме.

В прошлом году колхозники Ново-Александровского района за успешную работу на строительстве канала получили переходящее красное знамя. И в этом году они решили завоевать первенство.

Вместе с колхозниками Дмитриевского района новозаключенцы предстоит соорудить 300 метров тоннеля открытым способом. Вчера, в первый день скоростных работ колхозники вышли за работу. За 4 рабочих часа новозаключенцы выработали 2515 кубометров земли. Задание выполнено на 140 процентов.

Дружно работала и колхозники Дмитриевского района. За 4 часа они вынули 895 кубометров грунта, выполнив задание на 110 процентов. Между колхозниками этих районов началось социалистическое соревнование.

За два дня до начала народного строительства на трассу приехали 1100 колхозников Апанасенковского района. Они лагерем стали в концевой части канала, у его сброса в реку Егорык.

Присутствуя в работе, они за три дня выкопали 9 тысяч кубометров грунта, выполнив свое поздравительное задание на 10 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Поверхностная критика

Из 19 коммунистов парторганизации Ворошиловского хлебокомбината на отчетно-выборном собрании присутствовало пятнадцать. Тринадцать из них выступили в прениях по отчетному докладу. Это — показатель высокой активности членов и кандидатов партии.

Все стороны деятельности парторганизации подверглись критическому разбору. И все же нельзя сказать, что обсуждение было глубоким. Произошло это, по-видимому, оттого, что товарищи, выступавшие в прениях, готовились к ним заранее, тут же, на собрании. Большинство речей не было основано на сравнении предварительного изучения того или иного вопроса.

Это же можно сказать и относительно самого отчетного доклада, который сделал зам. секретаря Парторгбюро тов. Хохлов.

Он не уложился в отведенный ему регламентный срок. Много говорил о том, что делает коммунистический фронт, но говорил поверхностно, общими и вразреженными словами.

Есть коммунисты, которые усердно следят за производственной работой с партийной. Тов. Агнияшвили — редактор стенограммы, а как партийный инструктор — он лучший в районе... Тов. Луговой неплохо принимает участие в партработе, много имел поручений от крайкома профсоюза рабочих хлебопекарной промышленности и выходя из этого, тов. Луговой — грамотный человек, в партработе активнее не отличается.

Обычно страдает и та часть доклада, в которой затрагиваются вопросы производственной деятельности комсомольских организаций.

Работа профсоюзной организации исключительно слаба... Тем же страдает и оборона работы.

В заключение докладчик призвал: «Каждый выступающий должен сказать о недостатках деятельности парторганизации и о недостатках своей личной работы».

Большинство выступивших строго следовало этому совету с оговоркой на себя, без необходимой остроты критиковали коммунисты работу бюро парторганизации. Некоторые становились в отяжлую гребенку-хвостину позу:

«Мало меня Хохлов критиковал, я себя сам критикую», — потешился, например, тов. Филосьян. «Четкий неясен лежит у меня на полке «Краткий курс истории ВКП(б)», пылью покрылся. Но своей халатности я его не читаю».

Спрашивается, что же больше всего есть в такой критике? Только в отдельных репликах отдельных речей звучала настоящая



На снимке: отчетно-выборное собрание парторганизации Ворошиловского хлебокомбината. Фото С. Петросяна.

С чем мы приходим к выборам

Характерен в этом отношении намер того же тов. Филосьян. «Мамин сердце у нас по отношению к браку на производстве».

Но оратор не привел конкретных фактов, подтверждающих добродетель, терпимость к порче продукции и вивонкам брака. Этот недостаток в речах коммунистов поправил своими выступлениями секретарь Кагановичского района ВКП(б) тов. Бойкова и представитель горкома ВКП(б) тов. Абрамов. Они привели убедительные примеры антисанитарии на производстве, брака в работе; говорили об огромных, неиспользуемых хлебокомбинатом возможностях повышения производительности труда и снижения себестоимости. Оказалось, что представители райкома и горкома лучше тем многие коммунисты комбината знают положение дел на производстве.

Взять хотя бы вопрос о снижении себестоимости. Докладчик тов. Хохлов говорил, что ее надо снижать, что один процент снижения означает для предприятия 50 тысяч рублей выгоды. А в ходе собрания оказалось, что один процент снижения себестоимости равен не 50 тысячам, а 71.800 рублям. Это сообщила коммунист, директор хлебопекарного завода тов. Абрамов. Он не зря сетовал на то, что руководители комбината, плохо выходя в экономику производства, что решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выполняются медленно.

К слову сказать, из производственных задач относительно конкретно говорили лишь о механизации Ряз. агрегатов, способных повысить производительность, на комбинате не используется.

Существовало, как парторганизация хлебокомбината борется за выполнение решения XVIII конференции ВКП(б), в общем правильно выразил тов. Нартов:

«Не видно у нас поворота лицом к производству, того, чтобы наша организация глубоко выискала во все дела. Критиковать по-настоящему еще не умеем. Говорим общими словами — виноваты». Так нельзя. За каждым недостатком стоит конкретный виновник. Вышла тогда бракованного хлеба — надо найти и назвать виновного, создать общественное мнение нетерпимости к браку!»

Партийная организация хлебокомбината послала отчетно-выборное собрание, раскрывшего недостатки в работе и огромные возможности, с новыми силами должна взяться за работу, конкретно подходить к решению всех вопросов.

Д. ГОЛОВАНОВ.

Деятельность парторганизации многообразна

ВЗЛПР, 21 апреля. (Наш корр.).

Первичные парторганизации учреждений, предприятий и пригородных колхозов г. Кизляра приступают к выборам парторганов.

Секретарь партбюро совхоза «Пролетарий» тов. Шилевой вместе с активом составили отчет. Деятельность парторганизации совхоза многообразна. Коммунисты обеспечивали расширение виноградарства, Валовой сбор винограда по сравнению с 1937 годом возрос на 41.888 центнеров, выход сахара за это же время увеличился на 750.000 декалитров. Совхоз производит теперь сортовые вина, а производил только простые — ordinarily. Валовой продукция его в неизменных ценах составляет 17.981 тысячу рублей.

Готовясь к выборам, коммунисты возглавляли новый подъем производительности труда. Передовики совхоза обратились ко всем трудящимся с предложением развернуть предмайское социалистическое соревнование. Заведующий четвертым отделением кандидат партии тов. Джунуевский, участник соревнования, добросовестно выполняет работу на виноградниках. За пять лет он вывел коммунист тов. Подгорный давно открыл аккордачки, занялся обрезкой их, набрал таргалам.

Техникой своего дела, активно участвуя в политической жизни партии и страны.

В нашем крае сейчас особенно большая ответственность ложится на сельские партийные организации. Выборы парторганов проходят в период весенних полевых работ. Задача сельских партийных организаций заключается в том, чтобы привлечь все силы к полевому занятию, и в первую очередь — в самые сжатые сроки, при соблюдении высокой агротехники. Коммунисты села обязаны довести до сознания каждого колхозника постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников и возмездно возмездно движение широких колхозных масс за получение высокого урожая и высокой продукции животноводства.

Решения XVIII Всесоюзной конференции определили конкретные задачи парторганизаций по руководству производственной и транспортной. Как первичные парторганизации выносятся в дело предприятий, в его основном, как они борются за выполнение государственного плана по количественным и качественным показателям, по установлению графика, как добиваются ритmicности своего предприятия, как путем добывания парторганизаций того, чтобы не было на предприятии ни одного цеха, бригады, рабочего, которые не выполняли бы ежедневного, месячного задания — вот первое, что должно стоять в центре обсуждения отчетов руководителей парторганизаций на партийных собраниях.

Задача коммунистов — смею, по возможности, вопреки все недостатки, потребовать ответственности от людей, неспособных или нежелающих настойчиво бороться за выполнение заданий партии. Решить

Собрания колхозных коммунистов

ВПАТОВО, 21 апреля. (По телефону). Организационно прошла отчетно-выборные собрания в партийных организациях колхозов им Сталина и им. Голубовского. На собраниях в колхозе им Голубовского выступило 90 проц. присутствовавших, в колхозе им. Сталина — 50 проц.

Суровой критике была подвергнута работа секретаря парторганизации колхоза им. Сталина тов. А. Савченко. Он глубоко не выискал и хозяйственные дела артели, не избил коммунистов на большинстве решений хозяйственно-политических задач. В колхозе имеются серьезные недостатки. Собрание признало деятельность партийной организации неудовлетворительной.

Лекторская группа без руководства. Лекторская группа, организованная при Суворовском райкоме партии, состоит из пяти человек. И все же, несмотря на малочисленный состав группы, лекций теперь — и при том местными силами — читается значительно больше, чем полгода назад. Но есть один недостаток, заключающийся в том, что райком партии никак не может подобрать руководителей. За состояние пропаганды отвечает второй секретарь райкома тов. Маслеников. На заседании лекторской группы ее можно встретить редко, да и то в качестве гостя, а не руководителя.

Группа не имеет никакого плана, лекторы выбирают темы по своему усмотрению. Это приводит к тому, что лекции местных товарищей не блещут глубиной содержания, читаются порою на низком уровне.

Тов. Токарев не так давно готовился к лекции на тему: «Современное международное положение». Тема большая и интересная. Товарищу следовало вовремя помочь, и он бы с ней справился успешно. Но

обсуждение тематик на заседании группы было организовано, за два часа до начала лекции. При такой спешке удалось сделать далеко не все замечания, а лектору пришлось прерываться буквально на ходу.

Были случаи, когда лекция прерывалась нигде не обоснованно. Зав. отделом пропаганды райкома тов. Федеев выступил в нескольких колхозах на тему «Крах послевоенной системы мирных договоров и вторая империалистическая война». Никто не знал, какие вопросы возникают в лекции, как излагается материал. Обсудить лекцию собрались только после того, как стало известно, что тов. Федеев неправильно трактует тактику некоторых братских компартий и допускает грубые ошибки.

На низком уровне проходит и предварительное обсуждение лекторских групп. Зав. отделом пропаганды райкома тов. Федеев выступил в нескольких колхозах на тему «Крах послевоенной системы мирных договоров и вторая империалистическая война». Никто не знал, какие вопросы возникают в лекции, как излагается материал. Обсудить лекцию собрались только после того, как стало известно, что тов. Федеев неправильно трактует тактику некоторых братских компартий и допускает грубые ошибки.

Все эти и им подобные недостатки не должны иметь места на выборах, проводимых сейчас в первичных парторганизациях. Необходимо помнить, что хорошо подготовленное собрание будет являться подлинной школой большевистского воспитания, особенно молодых коммунистов.

Остра, смею сказать, поверхностная критика на отчетно-выборных партийных собраниях может парторганизации выявить все недостатки, имеющие место в практической работе. Партия учит своих членов, чтобы они никогда не успокаивались на достигнутом. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» говорится: «Партия необходима, если она не боится критики и самокритики, если она не замалчивает ошибок и недостатков своей работы, если она учит и воспитывает кадры на ошибках партийной работы, если она умеет во-время исправлять свои ошибки».

Не скрывать свои недостатки, а со всей прямой их выявлять и своевременно исправлять, — такова обязанность каждого коммуниста.

Выборы в первичных партийных организациях нужно руководить. Большая ответственность в связи с этим возлагается на обкомы, горкомы и райкомы ВКП(б). В прошлые выборы из-за отсутствия должного руководства со стороны отдельных райкомов ВКП(б) были случаи нарушения Устава партии и инструкции ЦК ВКП(б): секретари первичных парторганизаций вообще избирались коммунистами, во многие годичного партийного стажа, в стетные комиссии избирались кандидаты партии и т. д. Выделенные райкомами и горкомами в помощь первичным парторганизациям активы обязаны поз-бно ознакомить всех коммунистов с инструкцией ЦК ВКП(б).

Итого выборов парторганов в прошлом году показывают, что некоторые парторганизации пребывают в состоянии полного равнодушия к своему состоянию. Коммунисты должны требовать ответственности от руководителей парторганизаций на партийных собраниях.

Задача коммунистов — смею, по возможности, вопреки все недостатки, потребовать ответственности от людей, неспособных или нежелающих настойчиво бороться за выполнение заданий партии. Решить

Активисты интернационального воспитания

Во время отчетного перерыва сотрудников крайкомхоза чаще всего можно найти в одном из светлых коридоров, где оборудован уголок МОПР. Служащие приходят сюда почтять чужие номера журналов «Интернациональный маяк», «Коммунистический Интернационал» и «Интернационал молодежи». Журналы эти ежедневно приходят в редакцию бюро муромской ячейки Любимова, работавшей рукой оборудован муромский уголок. Над окрестным красной материей сидят краем размещены плакаты, копии писем из Японии, Китая, Северной Ирландии, портреты революционных деятелей Запада и Востока. Здесь можно узнать о жизни и деятельности Эрста Тельмана, Тойно Антикайнена, Матиса Раушера, известного американского революционера Теда Муни, румынской революционерки Анны Паулер и других.

Недавно в муромском уголке появились новые материалы: о коммунистах-депутатах французского парламента, о положении женщин во французских концентрационных лагерях, об отъеме американским сузо лица, состоявшемся летом прошлого года. Члены бюро муромской ячейки регулярно пополняют материалы в своем уголке, не протускают никаких свежих сведений. Поэтому уголок пользуется популярностью у учащихся, здесь всегда бывают посетители. Наиболее интересные статьи в журналах прочтываются вслух, часто эти читки прерываются в короткие беседы по вопросам текущих международных событий.

Ячейкой МОПР крайкомхоза руководит экономист — плановик Антонина Иванова Евстигнев. Сравнительно молодой член организации, она увлеклась муромской работой, была избрана членом бюро, а затем председателем ячейки. Вместе с членами бюро ячейки владимиром Хабенским и машинисткой Ницкой тов. Евстигнев пошла кропотливую работу по интернациональному воспитанию служащих учреждений.

В работе нашей партийной организации есть и недостатки, о которых коммунисты будут говорить на собрании. Они подвергнут резкой критике наши упущения и промахи. Избрание в новый состав партбюро лучших большевиков обеспечит дальнейший подъем партийной работы, новые успехи в колхозном производстве.

Ф. ОСТРИЖНЫЙ.

Секретарь партбюро парторганизации колхоза «Красный намытник», Ленокумского района.



На снимке: председатель ячейки МОПР крайкомхоза А. И. Евстигнев (справа) и секретарь этой ячейки Т. И. Ницкая на бывшем избирательном участке заводят муромские билеты для выдачи их домохозяйкам, вступающим в члены МОПР. Фото Н. Шевцова.

Активисты интернационального воспитания

Время отчетного перерыва сотрудников крайкомхоза чаще всего можно найти в одном из светлых коридоров, где оборудован уголок МОПР. Служащие приходят сюда почтять чужие номера журналов «Интернациональный маяк», «Коммунистический Интернационал» и «Интернационал молодежи». Журналы эти ежедневно приходят в редакцию бюро муромской ячейки Любимова, работавшей рукой оборудован муромский уголок. Над окрестным красной материей сидят краем размещены плакаты, копии писем из Японии, Китая, Северной Ирландии, портреты революционных деятелей Запада и Востока. Здесь можно узнать о жизни и деятельности Эрста Тельмана, Тойно Антикайнена, Матиса Раушера, известного американского революционера Теда Муни, румынской революционерки Анны Паулер и других.

Недавно в муромском уголке появились новые материалы: о коммунистах-депутатах французского парламента, о положении женщин во французских концентрационных лагерях, об отъеме американским сузо лица, состоявшемся летом прошлого года. Члены бюро муромской ячейки регулярно пополняют материалы в своем уголке, не протускают никаких свежих сведений. Поэтому уголок пользуется популярностью у учащихся, здесь всегда бывают посетители. Наиболее интересные статьи в журналах прочтываются вслух, часто эти читки прерываются в короткие беседы по вопросам текущих международных событий.

Ячейкой МОПР крайкомхоза руководит экономист — плановик Антонина Иванова Евстигнев. Сравнительно молодой член организации, она увлеклась муромской работой, была избрана членом бюро, а затем председателем ячейки. Вместе с членами бюро ячейки владимиром Хабенским и машинисткой Ницкой тов. Евстигнев пошла кропотливую работу по интернациональному воспитанию служащих учреждений.

В работе нашей партийной организации есть и недостатки, о которых коммунисты будут говорить на собрании. Они подвергнут резкой критике наши упущения и промахи. Избрание в новый состав партбюро лучших большевиков обеспечит дальнейший подъем партийной работы, новые успехи в колхозном производстве.

Ф. ОСТРИЖНЫЙ.

Секретарь партбюро парторганизации колхоза «Красный намытник», Ленокумского района.

Важнейшая задача первичных парторганизаций

В ряде партийных организаций нашего края, включившихся в отчетную работу — за окончание первой очереди строительства Ивановского канала, отчетно-выборные собрания начались с 14 апреля. С 20-го апреля выборы развернулись по всему краю; до 20 мая они должны закончиться во всех первичных парторганизациях края.

Выборы парторганов — большое политическое событие в жизни партии. Партийные организации на выборах должны проявить свою работоспособность, проявить своих руководителей, как они на деле борются за лозунги партии, как оправдывают доверие избравших их масс.

Прошедший год для партийных организаций явился годом новых энергичных побед. С большой энергией работали большевики Орджоникидзевского края над претворением в жизнь выдвинутой товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) задачи — в кратчайший срок довести и перевести главные капиталистические страны и в экономическом отношении и соответственно, отчетно-выборные собрания в нынешнем году пройдут под знаком проверки выполнения решений XVIII съезда ВКП(б) и XVIII Всесоюзной конференции, под знаком мобилизации масс на борьбу за дальнейшее укрепление хозяйственной и военной мощи нашей родины.

В борьбе за реализацию исторических решений партии немалую роль играют первичные парторганизации. Правильно осуществляя предостережение XVIII

Три лекции

В селе Благодарном лектор Крайкома ВКП(б) тов. Степанов прочитал для интеллигенции лекцию «Философские предпосылки марксизма», собравшую около 100 слушателей. На его лекции о международном положении присутствовало более 60 рабочих Старовольского зерносовхоза № 12. Для кандидатов и членов ВКП(б), участвующих в изучении истории партии, тов. Степанов в партзаявие райком прочитал лекцию — «Организационные принципы большевистской партии».

Все лекции, интересные по содержанию, вполне удовлетворили слушателей.

К. СРЕЛОВ.

Подписка на IV издание сочинений В. И. Ленина

В крае закончилась подписка на четвертое издание сочинений В. И. Ленина. На новое издание коммунистических пролетариев подписало более 1.200 человек. Примерно такое же количество экземпляров выдано библиотекам, партийным кабинетам и др. Таким образом ликвидирован недостаток в количестве экземпляров. Подписка на IV издание сочинений В. И. Ленина.

Всего в нашем году из печати выйдут 10—13 томов.

Л. ДМИТРИЕВ.

Л. БОРОХОВ.

Бракоделам дана амнистия

Уровень агротехники в колхозе Ипатовского района в нынешнем году гораздо выше, чем в прошлом. Об этом говорят дружные всходы, чисто обработанные поля. Тем досаднее, что на общем хорошем фоне встречается еще брак, который, как это ни странно, здесь поощряется.

В колхозе им. Сталина, Ипатовской МТС, тракторист тов. Лелик участок около солоновых полей на глубину 13—14 сантиметра, вместо положенных 20—22. Перед бригадиром полевой бригады тракторист оправдывался тем, что «глубже пахать не позволяют грядки». Потребовалось тщательство агронома.

Выявлен явный брак в работе. Чем же за него поощрялся бракодел? Ничем! В акте мы прочли, что его работа признана хорошей. Агротехнику колхоза им. Сталина тов. Лелик это попустительством объясняет тем, что у них «не принято шуметь из-за 3—4 гектаров плохо обработанной почвы».

— Вперед много работы, если расшерстить трактористов сейчас, они не таких дел могут натворить, — уверяет он.

Попустительство еще больше распускает бракоделов. Тот же тракторист Лелик через несколько

Новые отрасли артельного хозяйства

Ново-Александровский район расположен в зоне неустойчивого увлажнения. Нехватка воды особенно пагубно отражается на таких отраслях хозяйства, как огородничество и садоводство. Немало бесспорно терпит и животноводство.

Чтобы удовлетворить потребность в воде, многие колхозы вынуждены тратить массу средств в сил. Один только колхоз им. Тельмана, Григорьевского совета, в прошлом году на постройку водопровода потратил десятки паровозных подвод.

Выполняя решение IV пленума Крайкома ВКП(б), колхозы района по-прежнему продолжают привлекать за строительство водоемов и шахтных колодезев, за ремонт и очистку старых водохранилищ. Мы взяли старожильца — ремонтников не менее 40 плотин и очистили от ила и другой растительности также все старые и новые водоемы фруктовыми, тутовыми и декоративными деревьями, отремонтировали 178 шахтных колодезев, зарыли 17 лучших водоемов и добились с каждого гектара прироста площади выгона не менее 3 центнеров товарной шерсти.

Вместе с этим колхозы решили организовать не менее 36 утинных и гусиных ферм, построить 7—8 огульных мельниц, площадь поливных огородов в текущем году довести до 500 гектаров.

Обязательства выполняются неплохо. Колхозы Григорьевского совета ведут строительство межколхозного канала, площадь которого составляет 35 гектаров. В 1939 году здесь была построена плотина. В 1926 году ее снесло наводнение, и вот спустя 15 лет, благодаря энергии колхозников и руководителей Совета, началось восстановление плотины. Все работы выполнены скоростным методом в течение одной недели.

Шесть колхозов имеют теперь хорошие водоемы, могут поливать огороды, разводить водоплавающую птицу и рыбу.

Большая работа проведена в колхозах Терновское. «Дель урожай», «Добрый путь», им. Чакалова. В колхозе «Красный труд» омылена плотина. Некоторые сельхозарттели приступили к строительству водных мельниц.

Во многих колхозах созданы специальные бригады, на которые возлагается обязанность содержать водоемы и плотины в хорошем состоянии, одновременно ремонтировать и проводить работу по озеленению водоемов.

В. ПОЛЯНИН,
Секретарь Ново-Александровского района ВКП(б).



На снимке: стрижка овец в колхозе «Красный партизан», Черкесского района. Фото С. Петросяна.

ВТОРОЙ ЭТАП БОРЬБЫ С ГЕЛЬМИНТОЗАМИ ОВЦЕ

Большой ущерб наносит колхозам в совхозах гельминтозы. Овцы, пораженные в той или иной степени паразитическими червями, слабеют и легко подвержены инфекционным заболеваниям.

Нельзя сказать, что в крае раньше не проводились оздоровительные мероприятия в виде лечебных инъекций. Но все это не могло приостановить омертвение животных. Нужны были более эффективные меры.

Осенью прошлого года был разработан план лечебной и профилактической обработки овец. Красное совхозе, обдумав этот план, признало необходимым организовать эту работу с таким расчетом, чтобы уже к концу 1942 года было в основном оздоровлено все поголовье от глистных заболеваний.

На борьбу с самым страшным из овец паразитом была брошена вся сила и средства; активно включились в эту работу не только ветеринарные врачи, но и масса колхозников. В итоге проделана огромная работа. В одних только колхозах края осенью было проведено над овцами около шести миллионов гельминтологических мероприятий.

По ряду районов не только выполнено, но и перевыполнено план оздоровительных мероприятий.

Отлично проведена работа, академика К. И. Скрапины в предисловии к разработанному наставлению по борьбе с важнейшими гельминтозами овец в нашем крае, заявил, что в таком громадном масштабе гельминтологическая работа в истории человечества культуры не проводилась еще никогда, ни в каком и где в мире.

Большая работа проводится и в текущем году. Подается не только давно уже обработано на эвентулакзе 580 тысяч овец и 5 тысяч собак. За один только апрель месяц обработано около шестисот тысяч овец на легочные глисты. В первых числах апреля широкое развернулось работы по оздоровлению молодых. Осуществлен ряд гельминтологических мероприятий, колхозам

резко снизили процент омертвения овцепоголовья.

Успехи налицо. Но обобщать их рано и вредно. Пришел только первый этап борьбы с гельминтозом. На очереди много новых, очень сложных задач. Надо, например, провести трехкратную весеннюю и осеннюю обработку всего овцепоголовья на дитиокарбозе; в отарах, интенсивно зараженных дитиокарбозе, дожны быть проведены еще три дополнительных дегельминтизации.

Наряду с этим должна быть проведена однократная весенняя обработка всего овцепоголовья и молодых на монозинол и обязательная трехкратная обработка только молодых в полугораздальном возрасте; двухкратная обработка овцепоголовья против круглых желудочно-кишечных паразитов (гельминтов, хабертиоз, бунастом); с дополнительными летней обработкой интентивно зараженных овец; трехкратная обязательная дегельминтизация всех сторожевых собак (обработка собак приучивается к первичной обработке овец на дитиокарбозе).

Надо также обязательно ввести сменивую пастбищу (выпас дожны быть разбиты на клетки) с обильным 5—6-дневного пожелтого выкоса, но с таким расчетом, чтобы на первый шаг использованный участок овец возвращался бы не раньше, чем через 3 месяца. На одну отару надо отвести не менее 15 выпасных клеток.

Паразительно с этим надо организовать тщательную очистку и дезинфекцию копар, базен, сараев и прилегающих участков.

Успешное проведение всех этих мероприятий возможно лишь при условии, если в борьбе с гельминтозом включаются не только ветеринарные врачи и чабаны, но и зоотехники, агрономы, вся масса колхозников и работников совхозов.

К. И. ФИЛОВНИЧ,
Нач. управления ветеринарии района.

ПЕРВЫЕ АВАНСЫ

ГОРЯЧЕВОДСКАЯ. После введения дополнительной оплаты труда значительно улучшилась работа на животноводческих фермах колхозов Горячеводского района. Внедрив идея ферма сельскохозяйственной артели «Огневой», работники которой в марте довели удой на одну корову до 208 литров молока.

Средний месячный удой на ферме колхоза «Политотделец» доведен до 187 литров. В сравнении с февралем резко повысилась продуктивность скота в колхозах «Скотовод», «Острогорье», «Большелюк», имени Сталина, им. Орджоникидзе и других.

Передовики получают дополнительную оплату

На Эдварта, Антонина Фогеля, Роза Вижар и Мария Косенко. Они, перевыполнив квартальный план, также получают дополнительную оплату.

Ферма в целом перевыполнила трехмесячное задание, дав государству 47 390 литров молока.

Сейчас дворня осваивают механизированную работу. Включившись в предельное соревнование, колхозники обильно досрочно выполняли апрельский план удоя молока.

Птица и теленорму в борьбе с черепашкой

Теплая, устойчивая погода в начале апреля вызвала отход ранней передки клопа-черепашки с мест зимовки на озимые хлеба. При обследовании посевов в Наурском совхозе на одном квадратном метре находили в среднем более двух черепашек.

Для уничтожения зловредного клопа в совхозе вывезены на посевы 290 утр. Около тысячи утр. предназначенных работам и сенокосам, тоже отправляются на поля.

С 10 апреля начался ручной сбор черепашки для биологатории. На посевых озимой пшеницы выделено 18 парниковых рам для разведения теленок и в природных условиях. Биологатория намечает выпустить в конце апреля и в мае 1 миллион теленок.

Ф. ЕРЕМЕНКО,
Агрон.-энтомолог.

Водоемы в степных колхозах

ЛВЮКУМСКОЕ. (Наш корр.). Напряж колхозники сельскохозяйственной артели им. Первого Мая скоростным методом закончили строительство водоема, площадь которого равняется 12 гектарам. Здесь же прорыт канал, соединяющий пруд с Буюй.

В новом водоеме разводится рыба. В ближайшее время будет организована ферма водоплавающей птицы.

Большой водоем строится в колхозе им. Ворошилова.

На Каргалинском шлюзе нет порядка

Сооружение Каргалинского шлюза на Тереке прекращено за ненадлежащим исполнением работ. Этот план для возможности значительно расширить поле полеводство. Но Каргалинский округ, в ведении которого находится это дорогостоящее сооружение, бесхозяйственно относится к нему.

На-за неграмотной эксплуатации шлюза в прошлой осенью был преждевременно закрыт. В приемнике перед шлюзом отложилась большая масса ила, который закрыл собой доступ воды к шлюзу. Зимним пропуском воды можно было бы ликвидировать наносы, но это своевременно сделано не было.

Коллектив созданного перед шлюзом для можно довести до минимума, если правильно организован эксплуатация сооружения. На зиму его надо было закрыть, только позже, когда Терек нес повсюду воды. Если же река при этом условии и отложилась в приемнике ила, его можно было бы легко убрать землерейкой.

Окружные бесхозяйственно относятся и к мелиоративным. Машинные экскаваторы разобраны по частям и брошены на берегу Терка а камышах Землечерпалка «Мелера» оставлена без присмотра.

Цепные машины ржавеют и приходят в негодность, о ремонте их никто не думает.

Для черепки шлюза, вместо дорогостоящих металлических шлюзов применены шапторы. Руководители округа по этому поводу пишут в шлюзу, что раз место шлюзов на шлюзу применяются шапторы, то для обслуживания шлюза не имеет подобрать квалифицированных специалистов шлюзов.

Начальник шлюза Рыжков меньше всего занимается сооружением и его эксплуатацией. Шапторы и подъемники к ним находятся в полном запущенном состоянии. Смотрители шлюза заступали в весь рабочий период бывшего Теректреста. Многие построили в нем жилища в негодность.

П. ДИМРИЕВ,
Начальник управления Крайгосстроя.

Советские страховые призваны охранять и укреплять общественную социалистическую собственность

Одним из основных видов страхования является обязательное обязательное страхование имущества, скота и посевов от пожаров, наводнения и стихийных бедствий.

В 1940 году колхозам и гражданам, а также государственным, кооперативным и общественным организациям в стране страхование было выплачено свыше 31 миллиона рублей страхового возмещения. Это — большая помощь хозяйствам, пострадавшим от стихийных бедствий.

Роль государственного страхования далеко не исчерпывается возмещением убытков от стихийных бедствий. Страховки передаются большие суммы на финансирование различных мероприятий по предупреждению и борьбе с пожарами, наводнениями и другими бедствиями.

Закон об обязательном обязательном страховании, принятым Верховным Советом Союза ССР, на колхозы и других страхователей возложена обязанность содержать имущество, посевы и скот в полном порядке и в строгом соответствии с установленными противопожарными, агрономическими и ветеринарными правилами, принимать все зависящие от них меры к предупреждению пожаров, заболеваний животных и т. д.

Работниками госстраха в страховом актом установлено, что в ряде колхозов гибель и порча имущества происходит по вине самих правлений колхозов, а в хозяйствах граждан — по вине владельцев. Так, в колхозе им. Кавказца, Ворошиловского района, например, в январе этого года падо 340 голов овец только потому, что овцы не были полностью обеспечены кормами; в колхозе им. Кренкея, Наурского района, из-за неравного отношения руководителей артели к общественному животноводству падо от истощения 317 голов овец.

В колхозе «Политотделец» и «Расцвет», Невитомского района, посевы кукурузы и подсолнечника были заглушены сорняками и погибли; в колхозах Георгиевского района — им. Горького, «Мая», «Победа», «Красное знамя» и им. Буденного также погибли оставленные без ухода виноградники.

Полностью выныли страхования, особенно имущества и посевов, в колхозах неуклюжо растут. Около 70 процентов всего поголовья животных и свыше 50 процентов посевов сельскохозяйственных культур застраховано колхозами в добровольном порядке.

Отлично совершенно неответственно проводится в крае работа по развертыванию коллективного страхования жизни трудящихся, а также страхования имущества, находящегося в личном пользовании колхозников и других граждан. Обязательство это, прежде всего, неудовлетворительной постановкой массовой работы, отсутствием связи страховых органов с коллективами и профсоюзными организациями. Работа агентской сети не везде еще налажена на развитие этих видов страхования.

Выполнение всех задач, возложенных на органы государственного страхования по возмещению убытков при стихийных бедствиях и несчастных случаях, проведение мероприятий по сокращению убыточности и выполнение обязанностей перед государством бюджетом, зависит в первую очередь от своевременного сбора взысканных платежей по обязательному обязательному страхованию и выполнении планов добровольных видов страхования, особенно таких, как страхование жизни и имущества самих трудящихся.

Нельзя дальше терпеть такого положения, когда многие стихийные хозяйства уклинаются от предельных им в уплате сумм. В отдельных районах (Молотовский, Молоский, Александровский и др.) также есть случаи, когда колхозы и колхозники медлят рассчитываться с государством по страховым платежам.

Страховые работники края, опираясь на свой актив, должны добиться отличных результатов в обслуживании трудящихся государственным страхованием.

Ф. ЗВОНАРЕВ,
Начальник управления Крайгосстраха.



В парниках колхоза «Коллективный труд» (г. Ворошиловск) идет сбор редиса. На снимке: огородник колхоза, участник Весенней сельскохозяйственной выставки Н. Т. Орлов знакомит колхозников с порядком сортировки и выкладки редиса. Фото В. Савинова.

Страховая работа в крае

Таким хозяйствам, в которых по их собственной вине была понесена убыток, госстрах ничего не возмещает.

В то же время хозяйства, бережливо относящиеся к застрахованному имуществу, органы госстраха всемерно поощряют. Со страховых платежей колхозам предоставляются большие скидки. Скидка предоставляется за племенных и породных животных, за животных, находящихся на товарных фермах, за лучшие показатели по содержанию, сохранению поголовья и за хорошую противопожарную охрану. Всего в прошлом году колхозам нашего края получали от госстраха таких скидок со страховых платежей почти на 5 миллионов рублей. Кроме того, лошади от одного до двух лет и крупные рогатый скот в возрасте от 6 месяцев до одного года страхуются бесплатно, причем последние льготы распространяются и на скот, находящийся в индивидуальном пользовании граждан.

Обязательное обязательное страхование проводится в твердых оговоренных нормах, и для того, чтобы полностью возместить убытки от стихийных бедствий, дополнительно в обязательном, введено добровольное (сверхплановое) страхование скота и посевов в колхозах, животноводческих и также добровольное страхование имущества, принадлежащего колхозникам, работникам и служащим.

Добровольные виды страхования, особенно имущества и посевов, в колхозах неуклюжо растут. Около 70 процентов всего поголовья животных и свыше 50 процентов посевов сельскохозяйственных культур застраховано колхозами в добровольном порядке.

Отлично совершенно неответственно проводится в крае работа по развертыванию коллективного страхования жизни трудящихся, а также страхования имущества, находящегося в личном пользовании колхозников и других граждан. Обязательство это, прежде всего, неудовлетворительной постановкой массовой работы, отсутствием связи страховых органов с коллективами и профсоюзными организациями. Работа агентской сети не везде еще налажена на развитие этих видов страхования.

Выполнение всех задач, возложенных на органы государственного страхования по возмещению убытков при стихийных бедствиях и несчастных случаях, проведение мероприятий по сокращению убыточности и выполнение обязанностей перед государством бюджетом, зависит в первую очередь от своевременного сбора взысканных платежей по обязательному обязательному страхованию и выполнении планов добровольных видов страхования, особенно таких, как страхование жизни и имущества самих трудящихся.

Нельзя дальше терпеть такого положения, когда многие стихийные хозяйства уклинаются от предельных им в уплате сумм. В отдельных районах (Молотовский, Молоский, Александровский и др.) также есть случаи, когда колхозы и колхозники медлят рассчитываться с государством по страховым платежам.

Страховые работники края, опираясь на свой актив, должны добиться отличных результатов в обслуживании трудящихся государственным страхованием.

Ф. ЗВОНАРЕВ,
Начальник управления Крайгосстраха.

Молодые мастера не у дел

ПЕТРОВСКОЕ. 21 апреля. (Наш корр.). Колхозник сельскохозяйственной артели имени Молотова тов. Гончаров с отличной оценкой окончил учебу на курсах мастеров кирпично-черепичного дела. Незадолго до этого он работал на строительстве шлюза. Он выбрал строительную специальность, подготовил и некоторые материалы.

Ободренный молодой мастер горю вылез из лагеря. Осмотрев площадку, составил список необходимых инструментов и материалов с тем, чтобы все это заранее подготовить к началу сезона.

Вскоре, когда Гончаров пришел в производство с заданиями, ему сказали: — Когда начнем строительство, — не знаем, а пока вли в строительную бригаду и поезжайте в колхоз им. Фрунзе. Не успев молодой мастер выбрать даже место для строительства завода, как из правления последовало распоряжение послать тов. Зубенку на работу по очистке сада.

— Береги плуг и начинай приводить в порядок деревья, — заявил ему председатель колхоза Шаптрыгов.

А вот что рассказывает мастер артели «Первое мая» тов. Гуря:

Наша артель по призыву работников решила заняться своим предприятием по изготовлению строительных материалов. Для организации такого производства приобретен пресс, отведена площадка, дана заявка на покупку черепичных лавок, часть колхозников выехала на заводские курсы. Все как будто бы идет хорошо. Но вот, когда и попросил правление о выделении бригады по заготовке глины, поддержки не получила. На вопрос, чем же тогда мы займемся, председатель артели Провоторов, несколько не смущаясь, ответил: «Плуге пора работать в поле, а потом можно будет».

Колхозы района подготовили 10 специалистов для новых кирпично-черепичных предприятий. Почти все они, возвратившись домой, оказались не у дела, хотя на подготовительных и было затрачено немало средств. Довольно странную позицию в этом вопросе занял исполком райсовета депутатов трудящихся. Вместо того, чтобы заставить руководителей колхозов по-настоящему задаться за организацию кирпично-черепичных предприятий, поставив на место молодых кадры мастеров, исполком не нашел ничего лучшего, как вызвать последним из желающих исполкома и предложить им отчитаться о... проделанной работе.

М. ПОПЕЛНО,
показатели обе стихийные неграмотности призываем ВСХВ.

Образцово работают станции и в нынешнем сезоне. План первого квартала выполнен Колхозной станцией на 109,8 процента, Молоской — на 144,4 процента.

Соревнование инкубаторных станций

Четвертый год соревнуются колхозы Пятигорский и Молоской инкубаторных станций. Благодаря оба коллектива соревнуются производственные планы и участвуют на Весенней сельскохозяйственной выставке. За высочайшие показатели обе стихийные неграмотности призываем ВСХВ.

Образцово работают станции и в нынешнем сезоне. План первого квартала выполнен Колхозной станцией на 109,8 процента, Молоской — на 144,4 процента.

ФЕЛЬЕТОН

ЖЕТОН простодушие

— Здравствуйте! Вы председатель райисполкома?
— Да.
— Очень приятно. Будем знакомы: я—герой Перевоза.
— Очень, очень приятно!
Ну, еще бы... Председатель Апарисенковского райисполкома т. Балакий горячо поклялся другу своему посетителю. Завязывается дружеская беседа. Гость рассказывает о своих героических подвигах, о ратных делах. Рассказывает с замечательными подробностями, как зажил себя в добрых беседах на боевые темы.

Что случилось с инвалидами? Почему вдруг начал такой широкый сбор денег? Где эти инвалиды? Какже инвалиды? Много ведь их, додуманных вопросов возникает у колхозников.

Во т. Балакий, председатель райисполкома, предвидяет: «Обязательство всемерное содействие». Стать бы и спорить не приходится.

Двадцать два колхоза получают в подарок жетоны и отдают старую одежду и жертуют «в помощь инвалидам гражданским» по 200, по 300, по 500 рублей. Колхоз «Привал» отдал 700, колхоз «Знамя Ленина» — 1000 рублей.

Аферисты в короткое время собирают по колхозам Апарисенковского района 7750 рублей и, передав жетоны т. Балакий, раскладываются.

... Болт бы простодушный Балакий был один в крае! Увы! Председатель молотовской школы имеет на вооружении полдюжину подосны от старой школы, штукую райо по району. Он «соблазнил» районы: Апарисенковский, Лвюкумский, Буютовский, Вороново-Александровский, Спиревский, Наурский, Артурский, Курсовский, Петровский, Александровский, Претрадиновский, Черкесский. И во всех этих местах нашлись добрячки, забывшие аферистов изнатиами, дождливо воспринимавшими отдал и тут же тест.

«Привалим во внимание» — заслуживать внимания».

Сам бумажка составлена незачем, лгуно, безграмотно. И рожи, выхотки, сумашиски, похваляют отку ступно белоблему, толкули аферистов в любой колхоз, в любой совхоз, в любую кооперативную организацию. Вот, мол, так и пошло... — двери перебрались, валом, валом руку в любую задачу, беру деньги даже прямо в банк».

Ведь так же поступает у некоторых рабочих товарищей. Они мастера аферистов о бдительности, об экономии и о других вышедших вещах. А в чем?...

Уже по парам, не тронками — всякая пошла по району край аферисты-продолжители с жетоном, расплачиваются в витки Перевоза и в районе Штуро, о битвах под руководством Александра Мандельштама. В составе группы аферистов оказались «красные партизаны»: Красный Янгольский, Капи Шауль, Арно Корпи, Виктор Рыбов, Арно Бергер и еще целый ряд удивительных личностей.

Все они имеют по две—три фамилии, по три—четыре сумашиски, созданный творческий стаж. Среди них оказались даже колхозники, показавшие лет десять тому назад на заре торговли, почитаемому, не только для торговых жетоном. Некоторые поддельные «красноармейские» организации. Они успели войти в доверие к колхозникам края пока что 41.611 рублей 30 копеек. Они побывали в 82 колхозах, в 12 райотделов. Подштампы, вырезанные на казенных досках смываются деньги. Штампуются мажоры: «Привалим во внимание» — заслуживать внимания».

Аферисты уже «обслуживают» не только план края, но и Кабардино-Балкарский и Краснодарский край. Пусть их можно пролистать по широтам и долготам на любом газете.

Стыдно подумать, до чего орошелось состояние некоторых районных работников, так широко позволявшие прощановаться себе обреченной старой казенной!

И. ЧИЛИМ.

Вот перед тем сияет три «несравненных героя». Они из них его рассказы, собственными руками взял Черевон, другой — приточил генерал Шкуро, третий — потопил шестнадцать вражеских дредноутов и три миноносца.

Балакий слушает. Экие богатства! Вот у кого можно почтиться храбрости и доблести!

Зачем же великие войны пожаловали в район?

— Да так... Люди посмотрели, себя показать. Подарочки преподнести колхозникам на память о витиях Перевоза. Можно нам выехать по колхозам?

— Пожа... Какой может быть разговор?

И «герои» едут по колхозам с широчайшим рекомендательным письмом от исполкома райсовета. Исполком горячо рекомендует всем сельсоветам, колхозам, сельхозкоопхозам, всем, всем, всем. Рекомендует от Янголовского Т. Е., Горина А. И. и Рыбо А. Н.

Называют эти «герои» любимыми именами—Емельяна Пугачева, Степана Разина, фельдмаршала Бутурова, скачальцев Шахазамы — все равно т. Балакий вывал был им рекомендательные письма уже по одному тому, что цель у этих людей абсолютно честная, благородная, беспримесная: «Открыть колхозы и сказать им пару слов о герое».

Почему и пишет т. Балакий в рекомендательном письме всем, всем, всем: — «Привалим во внимание, что указанные... заслуживают большого внимания, исполком райсовета депутатов трудящихся просит вас оказывать всякое содействие и помощь»... «Герои» ведут позорки для колхозов: жетоны, наградные значки, выданные с почетного большого шальца.

На память о Перевозе.

Кроме уезды с жетоном, три «герои» ведут с собой еще полдюжину старой резиновой подошвы. На ней выделены перочинным ножом кобуре бумажки. Названия подошвы и вымазав ее чернильным карандашом, искусственными прилаживают подошву к обрывкам бумаги и получают печать: «В помощь инвалидам гражданским войскам».

И этого куски старой подошвы, оказывается, вполне достаточно для проведения каких угодно мероприятий на территории целого района, в исполнение которых сидят не очень бдительный товарищ, точнее говоря — ротозей.

С мандатом за подтеку ротозей три отъездивших жулика развешивают в Апарисенковском районе первую кампания. Один рассказывает, как он, якобы, спас Чапаня при впасти Перевоза, другой дарит—не пролетит, а дарит на память—жетоны, третий собирает деньги «в помощь инвалидам гражданским войскам».

Телеграмма министра иностранных дел Японии Иосике Мацуока

В тот самый момент, когда я полагаю пределы Советского Союза, где я и мои спутники проводим самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки в Европу, я хочу выразить через посредство посредничества Вашей газетой народам Советского Союза мою искреннюю благодарность за оказанное им гостеприимство за все время моего пребывания в его прекрасной столице — Москве.

Я уношу с собою только самые приятные воспоминания об этом сердечном приеме, оказанном мне правительством и народами СССР, равно самое положительное впечатление от того гостеприимного и доброго отношения, которое я наблюдал на этот раз во всех отраслях государственной и народной жизни Советского Союза в сравнении с тем, что было восемь лет тому назад, когда я был в Советском Союзе проездом в Женеву.

Министр иностранных дел Японии ИОСИКЕ МАЦУОКА.

Совместное заявление Рузвельта и Кинга

ВЬЮ-БОРК, 21 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиейтед Пресс, Рузвельт и канадский премьер-министр Кинг в совместном заявлении, в котором говорится, что они обсуждали вопрос о скорейшем и наиболее эффективном использовании американского и канадского производства для оказания помощи Англии, а также для обороны Западного полушария.

Новое правительство Греции

АФИНЫ, 20 апреля. (ТАСС). Греческое телеграфное агентство сообщает, что министр-губернатор Афин Велзас, которому король поручил формирование нового правительства, отказался от этого поручения.

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что, как стало известно, бывший премьер-министр Корнелис де Сметта, которого сообщалось вчера, покинул 18 апреля жизнь самоубийством.

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает составленный греческим правительством. Во главе правительства стоит король Георгий Второй. Заместитель премьер-министра и начальник штаба военного-морского флота — адмирал Саболариу. Одновременно Саболариу является морским министром. Кроме того, в кабинет входит военный министр генерал Пангалоу, министр авиации генерал Николаидис, министр путей сообщения генерал Коркас, министр иностранных дел, министр финансов и министр народного хозяйства Удерео, министр социального обеспечения и прессы Нимизиас, министр земледелия и министр труда Димитриос, министр внутренних дел и общественной безопасности Манцилис, статс-секретарь судостроения Феодантис.

Новое правительство сегодня приняло решение, после которой немедленно состоялось первое заседание кабинета.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий)

На Балканах продолжаются бои в Греции. Германские войска, оперирующие в Греции, прошли, согласно сводке германского командования, через Ларису и продвинулись к югу. Другая часть, наступавшая с запада, заняла горный проход Мецовой. В сводке греческого командования указывается, что несмотря на усиленную активность германской авиации в Македонии и Фессалии, германским войскам не удалось ни в одном пункте прорвать линию греческих позиций. Греческая печать сообщает о продолжительных и тяжелых наступательных действиях германских войск в Греции, которым греко-английские части оказывают очень сильное сопротивление. Свой главный удар германские войска направляли против горного прохода Сараданорон, добившись намеренного командованием прорыва. Сильное давление германские части оказывают также на горные проходы у северной части горы Олимп, однако английские войска и авиация отражают это наступление. Греческие газеты также указывают, что на левом фланге германское командование бросило в наступление значительные силы, которые несколько продвинулись, однако вследствие сопротивления греков не сумели добиться существенных результатов.

Агентство Офи (Гапас) передает из Афи сообщение греческого статс-секретаря по делам печати, в котором говорится, что греческие и английские войска продолжают удерживать свои позиции по всему фронту. Хотя линия этого фронта и пришлось изменить в ряде пунктов по инициативе самих штабов союзных армий, однако она нигде не была прорвана. Согласно сведениям афишского корреспондента американского агентства Ассошиейтед Пресс, немцы еще не вступили в Калабаку. Английские и греческие войска отбили атаку немцев у горного прохода Сараданорон.

Оценивая более подробно на Балканах, канарский корреспондент агентства Рейтер пишет, что, по мнению канарских кругов, положение англо-греческих войск весьма серьезное. Гора Олимп, находящаяся на правом фланге позиции союзников, была эвакуирована английскими войсками до того, как ее заняли германские части. Эвакуация горы Олимп явилась частью английского плана по созданию более короткой линии обороны. Дальнейшее отсутствие англо-греческих войск протестует в соответствии с планом, несмотря на ожесточенные бомбардировки с воздуха и атаку моторизованных частей противника. По заявлению авторитетных канарских источников.

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что переговоры об окончании стадии в угольной промышленности возобновились на новом этапе, заключаются в том, что в южных районах еще не разрешен вопрос о заработной плате. Рабочие автомобильной промышленности США объявили пятидневную забастовку в знак протеста против действий администрации компании «Дженерал моторс».

Стачечное движение в США

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что переговоры об окончании стадии в угольной промышленности возобновились на новом этапе, заключаются в том, что в южных районах еще не разрешен вопрос о заработной плате. Рабочие автомобильной промышленности США объявили пятидневную забастовку в знак протеста против действий администрации компании «Дженерал моторс».

кругов, немцы, несмотря на тяжелые потери, продолжают бросать в бой новые массы солдат.

Отмечается также активность авиации в Греции. Германские самолеты бомбардировали районы Параллельно и Мегары. Греческое телеграфное агентство передает сообщение штаба английских военно-воздушных сил в Греции, в котором говорится, что 19 апреля английские истребители перехватили отряд германских пикирующих бомбардировщиков, летевших в сопровождении истребителей и пытавшихся атаковать английские взлетные полосы в Калкиде.

В Албании, согласно сводке итальянского командования, части 9 и 11 итальянских армий достигли греко-албанской границы почти на всем ее протяжении. Итальянские войска на всем протяжении встречают серьезное сопротивление греческих войск. В сводке греческого командования отмечается, что греческие войска в Албании успешно провели отступательный маневр. Греческая печать также отмечает, что итальянские части в Албании пытались пометать планомерно отступавшие греческие войска, но последние, приотомив отход, нанесли итальянцам тяжелые потери. Итальянские войска атаковали линию обороны греков в районе Аригрокастра, однако отряд артиллерии и мотр атака была отбита. Греческая артиллерия рассеяла итальянскую колонну, в которую входили и мотомехчасти, направлявшиеся в Эрзек.

На англо-германском фронте в ночь на 20 апреля отмечалась активность германской авиации. Основной удар был направлен на Лондон. Как сообщается в сводке германского командования, в налете на Лондон участвовало несколько сот германских самолетов, которые в течение всей ночи сбрасывали на город огромное количество фугасных и зажигательных бомб. 20 апреля и в ночь на 21 германская авиация проявила незначительную активность. Продолжаются операции германских вооруженных сил на море. В сводке германского командования сообщается о потоплении и повреждении нескольких английских торговых пароходов.

В ночь на 20 апреля, передает агентство Рейтер, английские самолеты совершили налеты на доки в Бресте. Аэродром близ Кана также подвергся бомбардировке.

В ночь на 21 апреля английские самолеты атаковали ряд крупных пунктов в Германии и на оккупированной Германской территории, в том числе на Кельн, Дюссельдорф, Аахен, нефтехранилища в Роттер-

даме и доки в Дюнкерке и Остенде. Английские самолеты совершили также налеты на некоторые аэродромы в Германии и на оккупированной территории.

Действия германо-итальянской авиации по английским коммуникациям и опорным базам в восточной части Средиземного моря все больше усиливаются. Соединения германских бомбардировщиков, говорится в германской сводке, потопили в Средиземном море крупный английский пароход, шедший в составе каравана судов. В итальянской сводке отмечается, что соединение итальянских миноносцев атаковало в восточной части Средиземного моря караван судов англичан, потопив один танкер и всплывший крейсер.

В Северной Африке военные действия попрежнему продолжаются в секторе Тобрук и на ливийско-египетской границе у Соллума. Новые атаки германских и итальянских войск на Тобрук были, согласно сводке английского командования, отбиты. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с оккупированным английским гарнизоном в Тобруке, передает, что за шесть дней немцы и итальянцы отбили семь атак итальянских и германских войск, уничтожив 33 танка и захватили в плен 1.500 человек. Английские части, отмечается в германской сводке, предприняли атаку на Соллум, но были отбиты. В итальянской сводке указывается, что англичане пытались высадиться в районе Бардия (Киренаика). Однако, войска, сумевшие высадиться, были захвачены в плен.

Значительную активность проявляют на всем фронте в Северной Африке авиация воюющих сторон. Германские и итальянские самолеты, отмечается в итальянской сводке, неоднократно бомбардировали Тобрук. Английская авиация бомбардировала Эль-Эдем, Бардия, Менаштер, Дерну, Бенгази и Триполи. Агентство Рейтер, касаясь военных операций в Северной Африке, сообщает, что по мнению лондонских кругов, положение на ливийском фронте постепенно улучшается. Это объясняется тем, что много английских самолетов теперь освободилось благодаря окончанию английской кампании в Восточной Африке, где итальянские части почти полностью прекратили сопротивление.

В Восточной Африке английские войска достигли Десса (в северо-востоку от Адис-Абебы) — одного из последних опорных пунктов итальянцев. На других участках фронта в Абиссинии отмечаются действия местного характера. 21 апреля. (ТАСС).

ИЗ ТЕЛЕГРАММ

- 19 апреля в Англии началась обязательная регистрация женщин, которые вскоре будут мобилизованы для работы в промышленности.
В Ахмадабаде (Индия) вновь произошли столкновения между индусами и мусульманами. Полиция и военные части открыли огонь по толпе. Имеются убитые.
На-днях из одного лагеря в северной части провинции Онтарио (Канада) бежало 28 военнопленных.
22 апреля в Маниту прбыдет 2.200 американских солдат. Вслед за этим ожидается приезд еще нескольких тысяч солдат. С прибытием подразделений, численность американских войск на Филиппинах достигнет 12 тысяч человек.
Во время последних воздушных налетов на Лондон было повреждено здание английского парламента. Зал заседаний не пострадал.
В Бомбей прибыла с Ближнего Востока первая группа германских пленников.
В Сайгоне концентрируется весь флот Французского Индо-Китая.
Японское правительство предлагает провести с 22 по 28 мая неделю обязательных сбережений.
В Сингапур прибыло большое количество американских бомбардировщиков, которые будут распределены по авиационным базам Британской Малайи.



На реке Ташле, в Ворошиловске, к 1 мая заканчивается сооружение Комсомольских прудов-предохранного места отдыха для трудящихся города. На снимке (слева направо): председатель исполкома горсовета Г. А. Барнов, прораб строительства С. А. Веселовский и зам. председателя горисполкома А. И. Попов проверяют ход работ на строительстве прудов. Фото И. Новосолова.

Кинофильм о сталинской стройке

ВАСИЛИЙ, 21 апреля. (По телефону). Ворошиловское отделение Ростовской студии Союзкинохронки приступило к работе по созданию большого хроникально-документального фильма о строительстве Ново-Вознесенского канала. Фильм будет иметь 4-5 частей. Он отобразит многолетнюю борьбу трудящихся Ставрополя о воде. Перед глазами зрителей пройдут картины унылого безделья, обожженного солнцем поля, где люди покалечены собирали валу. Фильм контрастно встанет картинами из жизни притерпевших и прирубающих стали. Благодаря обилию влаги здесь лежат тучные поля, в пыльном паре стоят сарай.

Фильм покажет, как поднимался парод в поход за переделкой старопольских степей, чтобы в них так же везли сады, козычались тучные нивы.

Скоростное строительство дорог

БЛАГОДАРИЕ. В районе широко развернулось скоростное строительство шоссевых дорог. В первые на стройку выходят до 1500 комсомольцев. Впереди комсомольцы «Красный партизан» и «Первое мая».

Комсомольские гимнастические соревнования

Тысячи молодых гимнастов

ПЯТИГОРСК, 21 апреля. (По телефону от наш. корр.). Вчера в спортивном зале города проходили последние выступления участников всеююзных комсомольских гимнастических соревнований. По предварительным данным, за 15 дней в соревнованиях приняло участие 7000 юношей и девушек (из них 3997 комсомольцев). Все они сдали нормы по 8 упражнениям типа зарядки. Особенно хорошо подготовились и провели соревнования комсомольские комитеты средней школы № 11, педтехникума, пожарной охраны, фармацевтической школы, курсов милиции. В этих организациях в соревнованиях выступили все комсомольцы. В школе № 11 215 человек сдали нормы по троеборью. Гимнастические соревнования в Пятигорске прошли несравненно организованнее, чем недавно состоявшийся комсомольский кросс.

Шахматный матч-турнир

МОСКВА, 20 апреля. (ТАСС). Сегодня на турнире игрались пропущенные партии 9 и 13 туров. Болонский слал на 30 ходу Болонскому, окончательное преимущество этой победой свое лидерство. Партия Лиленталь — Болонский закончилась ничью. После 15 туров положение участников турнира следующее: Болонский имеет 9 очков из 14, Керес и Лиленталь — по 7 очков из 14, Смыслов — 7 очков из 15, Болонский — 6 очков из 13 и Болонский — 5 очков из 12.

21 апреля начинается четвертый, последний круг турнира. В 16 туре встречаются Болонский — Болонский, Смыслов — Лиленталь и Болонский — Керес.

В Крайком ВКП(б)

Бюро Орджоникидзевского крайкома ВКП(б) постановило: исключить из рядов ВКП(б) Вартаана Багратяна Левановича (г. Ессентуки), члена ВКП(б) с 1931 года, партия № 1480723, за прогулы, несоответствие с пребыванием в партии; исключить из рядов ВКП(б) Роменко Ивана Кирилловича (г. Ессентуки), кандидата в члены ВКП(б) с 1938 года, кандидатская карточка № 030690, как не соответствующего звания кандидата в члены ВКП(б).

Извещения

Сегодня, в 7 час. 30 мин. вечера, в Доме партийного просвещения Крайкома и ГК ВКП(б) (ул. Кагановича, 2) состоится лекция для работников легкой и пищевой промышленности на тему: «Организация управления и планирования в легкой и пищевой промышленности» — лекция 2-я. Лекция читает зам. зам. крайторгторгдела тов. Шнейдер.
Сегодня, в 7 час. 30 мин. вечера, в Доме партийного просвещения Крайкома и ГК ВКП(б) (ул. Кагановича, 2) состоится лекция для работников советской торговли на тему: «Оплата и розничная торговля». Лекцию читает зам. зам. крайторгторгдела тов. Соболев.
Вход на лекции по абонементам. Разовый билет можно приобрести при входе на лекцию.



На снимке: общий вид Кавра (Египет). Фото ТАСС.

Выступление английского морского министра

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, выступивший сегодня в Лондоне морской министр, Александер указал, что в результате действий английских верфей и самолетов, противник потерял суда общим водоизмещением почти в 2,5 млн. тонн. Германские подводные лодки и самолеты задерживают радиус действия японских образцов по господству над атлантическими торговыми путями.

Расходы Франции

ВНПШ, 21 апреля. (ТАСС). Согласно опубликованным официальным данным, сейчас Франция расходует ежедневно 1 миллиард франков, в том числе 400 миллионов франков на содержание германской оккупационной армии. 600 миллионов франков идет ежедневно на текущие нужды, большинство которых связано с ликвидацией последствий войны. Ветер войны, Франция расходовала ежедневно 1 миллиард 200 миллионов франков. Особенно велики расходы на восстановление разрушенных во время войны мостов. По данным статистического бюро по делам транспорта, во время военных действий мосты разрушены полностью или частично в 60 департаментах Франции. Больше всего пострадал департамент Мозель, где разрушено 272 моста.

Крайком драматический театр (ул. им. Сталина, 17, тел. №№ 3-89-65 и 3-81-33) 22 и 23 апреля ПРЕМЬЕРА Бр. Тур-НЕРАВНЫЙ БРАК Комедия в 3 действиях с прологом. Постановка режиссера Е. Н. Писарева. Оформление художника заслуженного деятеля искусства Л. А. Д'СР. К. П. Цыганкина. Начало в 8 час. веч.

Кинотеатр «Октябрь» Сегодня фильм ЛИННИЯ МАННЕРГЕЙМА Начало сеансов с 10 час. утра.

Кинотеатр «ГИГАНТ» Сегодня фильм ГОЛОС ТАРАСА Начало сеансов с 10 час. утра.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ в газете «Орджоникидзевская Правда» и «Молодой ленинец» проводится ежедневно с 9 ч. до 12 ч. 30 мин. в отделе объявлений издательства «Орджоникидзевская Правда» (Ворошиловск, пр. им. Сталина, 60, тел. 3-93-46).

ТРЕБУЕТСЯ КОМНАТА С предложениями обращаться по адресу: Ворошиловск, пр. им. Сталина, 60, редакция газеты «Молодой ленинец».

УТЕРЯНА санитарно-ветеринарная карточка № 120, выданная Ворошиловским ветеринарным управлением. Владелец карточки Николай Г. И., считать действительной. 1-1

ОРДЖОНИКИДЗЕВСКАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТ» получила звуковые учебно-технические кинофильмы 1. Гололед на линиях связи и борьба с ним. 2. Телеграфный аппарат «БОДО». С заявками на получение указанных фильмов обращаться по адресу: г. Ворошиловск, ул. Лермонтова, 169, «ГЛАВКИНОПРОКАТ».

В АПТЕКАХ Орджоникидзевского края ИМЕЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ПРЕПАРАТЫ: ИОД-ГЛИДИН — Иод в соединении с растительным маслом, применяется при артериосклерозе, астме, ревматизме. ПЕЧОЧНЫЙ ЭКСТРАКТ — Применяется при злокачественном малокровии (в флаконах по 250,0). ГЕПАТИН — Вытяжка из печени, применяется при некоторых заболеваниях печени, желчно-каменной болезни и при куриной слепоте. ЛИНОЛЬ — Экстракт сельскови, применяется при хроническом и остром, атонии кишечника, бронхитальной астме. Орджоникидзевское краевое отделение ГАП.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОСОАВИАХИМ и ГРАЖДАН СССР! Центральная совет Осоавиахима СССР с 1 мая по 15 августа 1941 года ПРОВОДИТ реализацию билетов 15-й ВСЕОЮЗНОЙ ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА. Средства от реализации лотереи предназначены на укрепление массово-оборонной работы Осоавиахима. 15-я лотерея вышуща востановленного, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинств. По билетам 15-й лотереи будет разыграно 310 230 выигрышей на общую сумму 1 200 100 рублей. РАЗМЕР ВЫИГРЫШЕЙ по 4 классам очереди — от 25 руб. до 3500 руб., по трехрублевым — от 10 руб. до 200 руб.; по пятирублевым — от 15 руб. до 300 руб.; по десятирублевым — от 20 руб. до 400 руб. В числе выигрышей имеются: 1 ЛЕГКОВОЙ АВТОМОБИЛЬ «ЗИС-101» стоимостью 27 000 р. 37 ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ «ЗИС-101» по 7000. 64 ЛЕГКОВЫХ МАЛОЛИТРАЖНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ по 3500. 102 МОТОЦИКЛА БЕЗ КОЛЕСНИКОВ по 2500. 93 ПЛАНИНЫ по 1500. 180 РАДИО по 1000. 90 РАДИОПРИЕМНИКОВ «СД-9» по 650. 357 ОТРЕЗОВ НА КОСТУМЫ по 530. 434 ВЕЛОСИПЕДА по 500. 32 ОБОИВАРАТА «ФЭД» по 450. 1201 ЧАСЫ НА РУКОНЬ по 400. 115 ОТРЕЗОВ НА ВАЛЬТО по 250. 2988 ПИЛЕТОВЫХ ЧАСОВ по 250. 1245 КАРМАННЫХ ЧАСОВ по 270. и большое количество других ценных выигрышей (спортивные товары, кожаные портфели, дамские сумки, музыкальные инструменты и т. д.). Подробное расписание выигрышей указано на обороте каждого билета 15-й лотереи. Натуральные выигрыши по желанию выигравшего могут быть заменены денежными. Билеты можно приобрести во всех организациях Осоавиахима. Продолжается оплата выигрышей по билетам 13-й и 14-й лотерей Осоавиахима. Таблицы выигрышей имеются во всех сберкассах и организациях Осоавиахима. ГРАЖДАНЕ, ПРИОБРЕТАЙТЕ БИЛЕТЫ 15-й ВСЕОЮЗНОЙ ЛОТЕРЕИ ОСОАВИАХИМА! КРЕПИТЕ ОБОРОНУ СССР! ИС ОСОАВИАХИМА СССР.